

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
доктора филологических наук Мурашовой Евгении Анатольевны
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика на тему: «Вербальная объективизация
субъективной информации (на уровне прагматических компонентов
контекстного значения)»

Работа Е.А. Мурашовой посвящена комплексному исследованию дискурса донских казаков в аспекте объективизации субъективной информации. Автору удалось разработать новую интегративно-сопоставительную концепцию с доминирующим лингвопрагматическим вектором, что представляется **актуальным и перспективным вкладом** в лингвистику.

Интегративно-сопоставительная концепция анализа особенностей объективизации субъективной информации в языке и речи представлена впервые, что говорит о **новизне исследования**.

Разнообразны **методы исследования**, применённые автором диссертации. Это и обычный описательный метод, широкий спектр методов и приёмов лингвистической прагматики (прежде всего, перлокутивного и объективного прагмалингвистических экспериментов), методы компонентного и контекстуального анализа, методы и приёмы математической и корпусной лингвистики.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что она вносит вклад в развитие современной антропоцентрической научной парадигмы, прежде всего лингвистической прагматики, социо- и психолингвистики, межкультурной коммуникации и лингвокультурологии.

Практическая значимость видится в применении результатов исследования при разработке теоретических и практических курсов по общему языкознанию, по лингвистической прагматике, по социо- и психолингвистике, по межкультурной коммуникации и лингвокультурологии.

Следует высоко оценить логику изложения материала диссертации и хороший научный язык. Обобщающие выводы в конце каждой главы четко подводят итог проделанной работе и свидетельствуют об успешном решении поставленных задач.

Особо следует подчеркнуть обширную и эффективную апробацию результатов исследования в 53 публикациях различного уровня, в том числе и за счет грантовой поддержки.

Диссертация соответствует **паспорту специальности** «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика». Цель и задачи исследования выполнены. Материал исследования верифицирован. Результаты исследования представлены наглядно в таблицах, схемах и диаграммах. Положения, выносимые на защиту, логичны и непротиворечивы, отражают личный вклад соискателя.

Можно с уверенностью заключить, что диссертация Е.А. Мурашовой является самостоятельным **завершенным** трудом, представляющим авторский алгоритм **новой концепции** анализа контекстного значения и его прагматических компонентов. Гипотеза подтверждена. Тема исследования актуальна, эмпирический материал ранее не исследованный.

Полагаем, что диссертационное исследование Мурашовой Евгении Анатольевны на тему: «Вербальная объективизация субъективной информации (на уровне прагматических компонентов контекстного значения)» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к докторским диссертациям, и его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности: 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук, доцент,
зав. кафедрой немецкой филологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»
специальность 10.02.19 - Теория языка

 М.А. Олейник

Подпись М. А. Олейник заверяю

Начальник Управления кадров

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»



А.С. Некрасов

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская 149
Телефон: 2199560
e-mail: deutsch@rgf.kubsu.ru
Официальный сайт в сети Интернет: www.kubsu.ru

19 января 2024 г.